



青年農民陳安茂

其實，務農對於安茂來說是一個全新的挑戰，雖然父母從事農業，但是安茂只有在國中的時候曾經幫忙過。務農後，他參加過農業改良場的漂鳥體驗營，之後完全靠努力自學及詢問前輩，配合實務經驗，加以修正自己的技術。甚至搭設網室，也是自己上網找資料、看書，從畫架構圖、材料表、買材料、到搭設…等等，完全不假手他人，歷經3個月才完成自己的網室。

安茂的農地共有9公頃多，主要生產稻米、紅豆，平時他1個人搞定農務，只有在水稻秧苗補植、紅豆田間除草、產品分裝時才會請臨時工來幫忙。安茂笑呵呵地調侃說他是1人農業，不過他深知自己的優勢，是具有機械保養維護的技能。因



利用鼓風機篩選紅豆

愛，使人強大。青年農民陳安茂大學念的是電機工程系，畢業後順利成為人人稱羨的電子新貴，然而，就是「愛」讓他放棄薪資優渥的工作。5年前，因為父親健康出問題，為了照顧父親毅然辭職回到南部務農。

其實，務農對於安茂來說是一個全新的挑戰，雖然父母從事農業，但是安茂只有在國中的時候曾經幫忙過。務農後，他參加過農業改良場的漂鳥體驗營，之後完全靠努力自學及詢問前輩，配合實務經驗，加以修正自己的技術。甚至搭設網室，也是自己上網找資料、看書，從畫架構圖、材料表、買材料、到搭設…等等，完全不假手他人，歷經3個月才完成自己的網室。

此善用自己的專業，用機械化的方式管理大面積的稻田、紅豆田。稻米的收成賣給公糧、大盤商，至於紅豆9成賣給大盤商，1成則自銷。賢內助則幫忙紅豆的網路銷售，讓安茂減輕了不少壓力。



陳安茂與蔡永暉陪伴師討論春作紅豆



冬季紅豆田間雜草極少(蔡永暉攝)



陳安茂善用自己的專業保養維修紅豆播種機，降低成本。



陳安茂的紅豆綿密香甜

農13—陳安茂

文・圖／鄭竹均

安茂認為農業不能單打獨鬥，因而有組產銷班的念頭，找本場專家討論後，決定主動籌組崁頂鄉雜糧產銷班。他找了理念相同、年齡相仿的農友共組崁頂鄉雜糧產銷班。因為組產銷班可以合購農業相關資材降低成本，並且方便日後申請吉園圃與產銷履歷，更重要的是還可以和班員一起搭配，延長市場供貨，如此才能打出知名度。為此，安茂甚至帶著班員一起上課，他說要一起成長才能互相切磋迸出不同的火花。

安茂認為，農委會舉辦的「吉時從農 青年農民專案輔導」對青年農民的資訊提供、通路商媒合是相當有幫助的。希望本場專為行銷轄區13位青年農民產品成立的臉書-農13專櫃，日後有機會發揮行銷產品的效果。

安茂強調，專案輔導還提供陪伴師的貼身傳授，陪伴師在各方面都提供他相當多的幫助，讓他備感榮幸及感恩。坦誠表示，若陪伴師能更貼近自己的領域那就更加完美了。

本場特別在今年1月18日的迎賓日中安排專案青年農民設攤販售自己的產品，安茂表示真的很感謝有這個機會推廣自家的產品、提高知名度。

安茂想將紅豆零食化，他說雖然還有許多問題需要克服，例如加工設備。但是他仍然樂觀的表示自己要先努力，等到做出一些成績後，再尋求農會幫忙銷售。這不就是所謂的自助而後人助，人助而後天助嗎？

久盛農場的鮮紅豆不噴灑落葉劑，這是安茂堅持的經營原則。他強調，使用最自然的方式讓紅豆成熟落葉或是使用人力採收曝曬乾燥，為的是讓消費者吃到最安全無虞的紅豆。為保持風味，完全不經過水洗採取人力挑選、包裝。安茂的紅豆沒有經過冷藏或冷凍，保留新鮮紅豆該有的水分。有興趣嘗鮮者，請洽久盛農場陳安茂(0987-065645、08-8631394;E-mail:gs0613@gmail.com;FB:久盛農場)。

CEDAW
促進性別平等 讓世界更美好

行政院 Executive Yuan

消除對婦女一切形式歧視公約

CEDAW讓女孩有發揮潛能 平等發展的機會

媽媽說女孩不會做家事會被人嫌
爸爸說女孩讀理工將來會很辛苦
他們為什麼不對哥哥這麼說?
我可以當工程師、科學家、甚至開飛機
我可以、妳也可以

廣告